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Cuneo, lì 31 marzo 2020      

 Egregio CLIENTE 
 
 
Prot. n. 16/2020 
 

LLIIBBEERRII  PPRROOFFEESSSSIIOONNIISSTTII  CCOONN  CCAASSSSEE  PPRRIIVVAATTEE::  
DDEEFFIINNIITTAA  LL’’IINNDDEENNNNIITTAA’’  

 

È stato approvato il decreto del Ministero del Lavoro che prevede a favore dei lavoratori 

autonomi iscritti alle Casse previdenziali private un’indennità di euro 600,00 per il mese di marzo 

2020. L’indennità sarà erogata previa domanda alla Cassa di previdenza a cui il professionista è 

iscritto. 

Per poter accedere a questa misura di sostegno il professionista deve rispettare alcune 

condizioni: 

• deve aver adempiuto agli obblighi contributivi 2019;  

• se il reddito complessivo dell’anno 2018 non è superiore ad euro 35.000,00, sarà 

sufficiente presentare la domanda e non sarà necessario dimostrare la riduzione del reddito. 

• Se il reddito complessivo dell’anno 2018 supera i 35.000,00 ma non i 50.000,00 

euro, il diritto all’aiuto matura per una riduzione o sospensione dell’attività a causa 

dell’emergenza sanitari con comprovata riduzione di almeno il 33% del reddito del primo 

trimestre 2020 rispetto allo stesso periodo 2019 (reddito secondo principio di cassa come 

differenza tra ricavi/compensi e costi).  

• Se il reddito complessivo dell’anno 2018 è superiore ad euro 50.000,00: l’indennità 

non spetta. 

Visti i limiti reddituali stabiliti, sarà indispensabile porre la massima attenzione alle condizioni 

sopra esposte per verificare il diritto alla spettanza dell’indennità. 

La domanda dovrà essere presentata tra il 1° e il 30 aprile 2020 alla Cassa di previdenza a 

cui si è iscritti accedendo alla propria area riservata del sito internet di riferimento. Le Casse 

verificheranno il possesso dei requisiti ed erogheranno l’indennità in base all’ordine cronologico di 

presentazione ed accoglimento. 

Al di là dell’indennità descritta nella presente informativa, si consiglia di contattare la propria 

Cassa previdenziale di appartenenza e chiedere informazioni circa eventuali specifiche 

agevolazioni. 


